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LUZZATTI LUIGI, ministro del tesoro, 
interim delle finanze. Einnovo all'onorevole 
Santini gli affidamenti clie lio già dato alla 
Camera sul mio interesse a migliorare le condi-
zioni di questi umili e bravi impiegati dei quali 
egli giustamente faceva le lodi. 

Egli può affidarsi interamente a me, alcuni 
provvedimenti che riguardano questi impiegati 
saranno concretati nei disegni di legge clie pre-
senteremo tra breve. Quanto alle osservazioni 
del mio amico Morpurgo consento interamente 
con lui che nelle nostre ammin'strazioni fiori-
scono troppo e si moltiplicano le registrazioni 
e i libri inutili che controllano degli altri libri 
inutili e che si può molto semplificare. 

Forse il generale Ferrerò, quando inventò 
quella macchina così perfetta dei riscontri, ha 
obbedito a una idealità che non corrisponde 
alla realtà delle cose. Io passerò quelle osser-
vazioni e l'opuscolo che mi ha fornito, opera di 
uomo egregio e competente, alla Commissione 
di cui sono ornamento l'onorevole Dal Verme 
e altri colleghi nostri; essi lo esamineranno con 
quello spirito di semplificazione che recano sem-
pre in questi studi a fine di rettificare i nostri 
ordini catastali, troppo complicati. 

PRESIDENTE. Così è approvato il capitolo 35. 
Capitolo 36. Personale straordinario dell'am-

ministrazione del catasto e dei servizi tecnici - In-
dennità di residenza in Roma, lire 10.000. 

Capitolo 37. Indennità di viaggio e di soggiorno 
al personale di ruolo e straordinario ed assegni 
ai periti straordinari degli uffici tecnici di finanza, 
lire 525,000. 

Capitolo 38. Spese di ufficio, materiali, mobili, 
riscaldamento locali e trasporti degli uffici tecnici 
di finanza, lire 36,000. 

Capitolo 39. Spese per gratificazioni, compensi 
per lavóri straordinari e sussidii al personale del-
l'amministrazione centrale e provinciale del cata-
sto e degli uffici tecnici di finanza, lire 28,000. 

Capitolo 40. Fitto di locali non demaniali ad 
uso degli uffici catastali e degli uffici tecnici di 
finanza. (Spese fisse), lire 41,000. 

Il seguito di questa discussione è rinviato a 
martedì. 

Presentazione di un disegno di legge . 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro per 
l'agricoltura, industria e commercio ha facoltà di 
presentare un disegno di legge. 

RAVA, ministro jper l'agricoltura, industria e 
commercio. Mi onoro di presentare alla Camera 
un disegno di legge relativo al sindacato obbliga-
torio di assicurazione mutua contro gli infortuni 
sul lavoro nelle miniere dello zolfo in Sicilia. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro 
per l'agricoltura, industria e commercio della pre-
sentazione di questo disegno . di legge che sarà 
stampato e distribuito. 

ì-
Sull'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'ono-
revole Abignente. 
Hv ABIGNENTE. Io desiderava che si stabilisse 
il giorno di martedì per lo svolgimento di quel 
progettino di legge da me presentato e che il mi-
nistro delle finanze ha accettato. 
I* ] PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'ono-
revole ministro del tesoro. 

LUZZATTI LUIGI, ministro del tesoro, in-
terim delle finanze. Onorevole presidente, il di-
battito può dipendere dalle necessità della nostra 
procedura, ma, del resto, siamo già d'accordo 
con l'onorevole Abignente. 

PRESIDENTE. Allora lo svolgimento di 
questa proposta di legge si farà in principio 
della seduta di martedì. 

Proporrei alla Camera, non essendovi uffici, 
di tenere seduta martedì mattina col seguente 
ordine del giorno: 

1. Costituzione in comuni autonomi delle fra-
zioni di Verderio Superiore e Yerderio. Infe-
riore. 

2. Aggregazione del Tribunale di Castelnuovo 
di Garfagnana alla circoscrizione giudiziaria della 
Regia Corte di appello di Lucca, e della Su-
prema Corte di cassazione di Firenze. 

3. Concessione di indennità di entrata in cam-
pagna agli ufficiali che si trovassero in Africa 
durante lo stato di guerra. 

4. Modificazioni al testo unico delle leggi 
sugli stipendi ed assegni fìssi, ed al testo unico 
delle leggi sull'ordinamento del regio esercito 
(a quest'ultimo per il solo cambio di denomi-
nazione degli ufficiali di scrittura). 

5. Condanna condizionale. 
6. Applicazione ai giornali e periodici di 

ogni genere della proibizione di fare lotteiie. 
Finalmente : 7. Pensioni agli operai delle ma-

nifatture dei tabacchi. 
LUZZATTI LUIGI, ministro del tesoro, in-

terim delle finanze. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
LUZZATTI LUIGI, ministro del tesoro in-

terim delle finanze. Io sono contento che si inscriva 
nell'ordine del giorno anche questo ultimo di-
segno di legge, riguardante le pensioni per il 
personale dei tabacchi, ma desidererei che si 
attendesse, per un giusto riguardo alla per-
sona, che vi fosse l'onorevole relatore Carmine. 

PRESIDENTE. È il presidente del Consiglio, 
che lo ha chiesto! 


